

**Цену на авто-газ  
повысят в ВКО**

В ряде регионов Казахстана повысят цены на сжиженный газ на заправках. Документ представлен для публичного обсуждения на сайте «Открытые НПА», передал BaigeNews.kz. АЗРК разработало приказ, согласно которому предлагаются новые предельные цены на розничную реализацию сжиженного нефтяного газа для заправки автотранспорта на автогазозаправочных станциях на территории РК. В Алматы цена вырастет с 65 до 75 тенге за литр, в Алматинской области с 70 до 75 тенге, в ВКО с 60 до 70 тенге, в Северо-Казахстанской области с 70 до 75 тенге, в области Абай с 60 до 65 тенге. Кроме того, увеличатся цены в отдаленных районах этих регионов. Проект приказа находится на публичном обсуждении до 17 апреля.

BaigeNews.kz

**Временный запрет  
на рыбную ловлю**

В целях сохранения биоразнообразия рыб и других водных животных в период нереста на территории Казахстана с 5 апреля по 5 июня будет проводиться рыбоохранная акция «Нерест».

На акваториях каждого региона республики министерство экологии и природных ресурсов введёт сроки запрета рыбной ловли с учетом региональных особенностей. В связи с этим МВД призывает граждан бережно относиться к природе, соблюдать установленные правила рыболовства и не нарушать закон, передал BaigeNews.kz со ссылкой на МИА «Казинформ».

«Основное внимание сотрудников заинтересованных государственных органов в этот период будет уделено выявлению и пресечению фактов рыболовства в период запрета, незаконного приобретения или сбыта, провоза рыбы и рыбной продукции», - сообщила официальный представитель пресс-службы МВД Шугыла Турлыбек во время онлайн-брифинга.

Она напомнила, что за нарушение данного запрета законодательством предусмотрена административная ответственность по статье 383 Административного кодекса (Нарушение правил рыболовства) в виде штрафа в размере от десяти до 40 МРП и уголовная ответственность по статье 335 Уголовного кодекса страны (Незаконная добыча рыбных ресурсов) до трёх лет лишения свободы.

**Противоречит Конституции РК**

Некоторые западные страны, надеются на арест Путина, но Казахстан не ратифицировал «Римский статут». Заместитель министра иностранных дел Казахстана Роман Василенко ответил на вопрос о том, почему Казахстан не ратифицировал «Римский статут».

Речь об этом зашла в интервью с представителем агентства DW, передал BaigeNews.kz.

« - Международный суд в Гааге выдал ордер на арест Владимира Путина. Казахстан не ратифицировал Римский статут. Но будет ли он по-прежнему рад президенту России в его новом статусе? » - поинтересовался корреспондент у Василенко.

Тот ответил: « - Казахстан не подписал и не ратифицировал Римский статут, потому что у наших юристов есть мнение, что он противоречит нашей конституции. А что касается общения с президентом РФ Путиным, то это общение наш президент поддерживает на протяжении всей нашей независимости и, в частности, в течение последнего года. Казахстан и Россию связывает самая протяжённая в мире граница в 7500 километров. Русская община в Казахстане составляет 3,5 миллиона человек, в то же время - около миллиона этнических казахов являются гражданами России. РФ является крупнейшим торговым партнёром Казахстана. Поэтому эти отношения, конечно же, сохраняются и продолжатся», - сказал заместитель министра иностранных дел Казахстана.

**Особо опасных - содержать отдельно**

В Казахстане обсуждают возможность строительства отдельной тюрьмы для экстремистов и террористов. Глава КУИС Жанат Ешмагамбетов в Сенате Парламента РК прокомментировал возможность строительства в стране отдельной тюрьмы для экстремистов и террористов.

Депутат Сената Парламента Андрей Лукин сообщил, что в системе КУИС актуальна по сей день проблема, когда в тюрьмы проносятся запрещенные предметы, в том числе телефоны, наркотические средства, религиозную запрещенную литературу. При этом он указал на важность принятия комплекса системных мер по противодействию религиозному экстремизму и не допущению его сращивания с криминалом.

Депутаты также сообщили, что на сегодня 343 осужденных за экстремизм отбывают наказание в учреждении с отрядным содержанием и имеют влияние на других осужденных. Сенатор Амангельды Толамисов в этой связи поинтересовался, насколько вероятно в стране строительство для осужденных за экстремизм и терроризм отдельного учреждения вне города.

«На сегодня обсуждается этот вопрос. Все упирается в финансирование» - Глава КУИС Жанат Ешмагамбетов.

Между тем, по его словам, в Алматинской области в селе Заречный есть учреждение ЛА №12 учреждение, где сделали капитальный ремонт и по-камерное помещение.

«Почему мы взяли именно Алматы? Потому что там есть университет Нур-Мубарак, который готовит хороших теологов. В Алматы также есть академия КНБ, в которой есть специальный центр, где готовят сотрудников правоохранительных органов, которые знают суть работы с такими осужденными. Это учреждение готово, специалисты все там, которые будут проводить именно воспитательную работу» - Глава КУИС Жанат Ешмагамбетов.

Заместитель председателя Комитета уголовно-исполнительной системы МВД Мейрам Аюбаев позже сообщил, что в этом учреждении предлагается содержать тех, кто по незнанию или заблуждению пришли к экстремизму, с тем чтобы «с ними работали теологи, психологи, имамы, чтобы их дерадикализировать».

В целом, по его словам, в учреждениях Казахстана отбывают наказание за экстремизм и терроризм 343 человека.

zakon.kz

**Рост цены на ГСМ - от 10 до 20%**

В Казахстане повысятся розничные цены на бензин и дизтопливо. Исполняющий обязанности министра энергетики Казахстана Болат Акчулаков заявил о повышении розничных цен на бензин и дизтопливо.

«В целях стабилизации внутреннего рынка ГСМ необходимо снизить ценовую разницу между Казахстаном и соседними странами. Поэтому мы должны пойти на сложный, но в то же время нужный шаг - повысить предельные розничные цены, в частности:

- на бензин марки АИ-92 и АИ-93 со 182-187 (в зависимости от региона) до 205 тенге за литр (рост 11%);

- цена на дизель составит 295 тенге за литр. Сейчас в зависимости от региона цена варьируется от 230-260 тенге (в среднем рост 20%)», - сообщил Акчулаков в понедельник в Астане. По его словам, соответствующий проект приказа будет опубликован на днях.

«Если сейчас не сократить разницу в ценах, то уже в ближайшее время мы столкнемся с тотальным дефицитом топлива. Более того, это закроет пути для дальнейшего развития отрасли и угрожает энергетической безопасности страны», - сказал и.о. министра.

Sputnik Казахстан

**«Цифровизация» продолжается,  
- отпечатки пальцев?**

МВД разработало новые правила выдачи паспортов и удостоверений. По их мнению, отпечатки пальцев должны появляться в паспортах казахстанцев. МВД РК разработало новые Правила оформления, выдачи, замены, сдачи, изъятия и уничтожения паспорта гражданина РК, удостоверения личности гражданина РК, вида на жительство иностранца в РК, удостоверения лица без гражданства и проездного документа, сообщил Zakon.kz.

Так, говорится, что документы, удостоверяющие личность являются собственностью государства и содержат следующие данные: отпечатки пальцев рук владельца документа, достигшего 16-летнего возраста и более, а также в возрасте от 12-ти до 16-ти лет в случаях, установленных законом «О дактилоскопической и геномной регистрации».

При этом подтверждение постоянной регистрации документированных лиц (достигших 14 лет), независимо от причины оформления документов, удостоверяющих личность, уполномоченный орган получает посредством информационных систем.

Паспорт гражданина РК и удостоверение личности гражданина РК выдаются уполномоченным госорганом в срок не позднее 15 рабочих дней со дня подачи заявки на получение документов, за исключением паспортов гражданина, оформленных в загранучреждениях РК, и вручаются лично владельцу или его законному представителю.

Вид на жительство иностранца в РК, удостоверение лица без гражданства выдаются уполномоченным государственным органом в срок не позднее 17-ти рабочих дней со дня подачи заявки на получение документов, удостоверяющих личность, и вручаются лично владельцу или его законному представителю.

Проездной документ выдается уполномоченным государственным органом по месту учета документированного лица в срок не позднее 17-ти рабочих дней со дня подачи заявки на получение документа и вручается лично владельцу или его законному представителю.

При этом указывается, что документы, удостоверяющие личность, используемые и представляемые в уполномоченный орган посредством сервиса цифровых документов, равнозначны документам на бумажном носителе.

Предусматривается, что получить паспорт гражданина РК и удостоверение личности можно в ускоренном порядке в городах Астане, Алматы, Актобе, Шымкенте - до одного рабочего дня, в областных центрах - до трех рабочих дней, в районах и городах областей - до семи рабочих дней.

По желанию граждан документы, удостоверяющие личность, также выдаются в ускоренном порядке до трех рабочих дней (в городах Астане, Алматы, Актобе, Шымкенте) и до пяти рабочих дней (в областных центрах) со дня оформления.

Оплата за ускоренную выдачу документа, удостоверяющего личность, производится через банковские учреждения и иные организации, осуществляющие кассовые операции.

Предусматривается, что паспорт гражданина РК заполняется на казахском языке или по желанию владельца на русском языке, а также на английском языке. Получить паспорт гражданина РК можно желанию независимо от возраста как на территории Казахстана, так и за его пределами. Срок действия паспорта гражданина РК - десять лет. Удостоверение личности оформляется гражданам РК с 16-летнего возраста также на 10 лет. Документ размещен на сайте Открытые НПА до 13 апреля.

zakon.kz